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ВПРОДОВЖ ТРАВНЯ В ХАРКОВІ БУЛО ЗАФІКСОВАНО 
76 ВОРОЖИХ ОБСТРІЛІВ, ЩО МАЙЖЕ ВТРИЧІ БІЛЬШЕ 

ПОРІВНЯНО З КВІТНЕМ, КОЛИ ВОРОГ 28 РАЗІВ ОБСТРІЛЯВ 
МІСТО. СИГНАЛ ПОВІТРЯНОЇ ТРИВОГИ МИНУЛОГО МІСЯЦЯ 
ЛУНАВ 193 РАЗИ. ЗАГАЛОМ ЙОГО ТРИВАЛІСТЬ СКЛАЛА 
ПРИБЛИЗНО 474 ГОДИНИ. ТОМУ ЗАРАЗ ЗАВДАННЯ ВСІХ 
ГІЛОК ВЛАДИ  ЗАХИСТИТИ ХАРКІВ’ЯН, НАГОЛОСИВ МЕР 

ІГОР ТЕРЕХОВ.
— Сумна статистика говорить сама 

за  себе. Ворог постійно вчиняє потуж-
ні обстріли, внаслідок яких гинуть люди. 
Кілька місяців тому я попереджав увесь 
світ про те, що Харків потребує найсучас-
ніших систем протиповітряної оборони, 
щоб убезпечити жителів міста.

У Харків весь час їдуть люди з деокупо-
ваних територій, з прикордоння. У нас по-
стійно проживає понад 1  млн громадян. 
Ми повинні забезпечити їх житлом, їжею, 
медичною та соціальною допомогою. 
І ми це робимо. Але ми не можемо само-
стійно захистити їх від бомбардувань.

Звичайно ж, попереду у нас надсклад-
ний опалювальній сезон, маємо над-
складну ситуацію в енергетиці. Були вве-
дені графіки відключення світла, дуже 
багато наших виробничих підприємств 
перейшли на нічний режим роботи, що 
також накладає свій відбиток на життя 
людей та міста. Але ми працюємо над цим 
24/7.

Мене часто запитують, як мені вдаєть-
ся триматися, не опускати руки і  вірити 
в краще. Скажу так — це повністю заслу-
га харків’ян, які, незважаючи на всі жа-
хи, зберігають оптимізм та бойовий дух, 

які своїм прикладом мужності та героїзму 
підтримують та надихають.

Тому звертався і  буду звертатися 
до всіх, хто чує, хто має серце, врятуйте 
людей, закрийте небо!

ÕÀÐÊIÂ ÐÎÁÈÒÜ 
ÍÀÄÌÎÆËÈÂÅ
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Очільник Офісу Президента України Андрій 
Єрмак попросив максимального репосту 

матеріалу NYT про те, як росіяни викрадали 
українських дітей.

У
 статті йдеться про долю українських дітей, 

які були незаконно вивезені до рф під час 

війни. Незважаючи на зусилля українського 

уряду та міжнародних організацій щодо їх повернен-

ня, тисячі дітей залишаються розлученими з родина-

ми. росія не тільки відмовляється співпрацювати, але 

й веде пропаганду, наполягаючи, що ці діти потребу-

ють «перевиховання». Деякі з них усиновлюються ро-

сійськими родинами, інші ж залишаються в інтерна-

тах. Українські родини переживають важкі емоційні 

травми через розлуку з дітьми, а діти стикаються з аси-

міляційним тиском у нових умовах.

— Україна закликає світову спільноту посилити 

тиск на рф для повернення дітей, але процес усклад-

нюється через політичні та бюрократичні перешкоди. 

Міжнародні організації, такі як ООН, продовжують 

працювати над тим, щоб забезпечити повернення ді-

тей, однак швидких результатів досягти важко через 

опір російської влади та складну міжнародну ситуа-

цію, — зауважив Андрій Єрмак.

Глава ОП наголошує, що російська влада заперечує 

всі звинувачення, стверджуючи, що діти перебувають 

у «безпечних умовах». Однак багато з цих дітей не ма-

ють можливості підтримувати зв’язок з рідними та по-

вернутися додому. У той час, як ми намагаємося до-

мовитися про повернення дітей, російська пропаганда 

активно просуває наратив про те, що ці діти потребу-

ють нових «домівок» і «виховання».

— Сім’ї, розлучені війною, продовжують сподівати-

ся на возз’єднання зі своїми дітьми. Багато з них звер-

таються до правозахисних організацій, намагаючись 

знайти хоч якусь інформацію про долю своїх дітей. Це 

питання залишається однією з найболючіших тем для 

українського суспільства, яке постраждало від війни.

ЛИШЕ УКРАЇНА, ЯК ЖЕРТВА ВІЙНИ, 
МАЄ ПОВНЕ ПРАВО ІНІЦІЮВАТИ 
ШЛЯХ ДО ЇЇ ЗАКІНЧЕННЯ, А САМЕ  
САМІТ МИРУ. ПРО ЦЕ ПРЕЗИДЕНТ 
ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
ЗАЯВИВ ПІД ЧАС ЗУСТРІЧІ 
З ПРЕДСТАВНИКАМИ ІНОЗЕМНИХ 
ЗМІ НА ПОЛЯХ САМІТУ «ДІАЛОГ 
ШАНГРІЛА» В СІНГАПУРІ.

— Я бажаю всім країнам миру, щоб ні 

в кого не було втрат, ні в кого не було масо-

вих могил, масових жертв. Але це українці 

загинули, це росіяни ґвалтували наших лю-

дей, наших жінок, вкрали десятки тисяч на-

ших дітей. Ніхто не має права розказувати 

нам, як повинна закінчитися ця війна. Вона 

повинна закінчитися за законом, за між-

народним правом, за справедливістю. І це 

обов’язково, — наголосив Глава держави.

Президент нагадав, що Україна запро-

сила Китай та інші країни світу до участі 

в Глобальному саміті миру, готова вислу-

хати й обговорити всі пропозиції щодо 

рішення, але на своїй платформі.

— Безумовно, Саміт миру — це по-

чаток шляху до закінчення війни. Там є 

три пункти — це ще не все, але є три 

пункти, які ведуть точно до закінчення 

війни, а не до початку ще однієї еска-

лації з боку рф, — зазначив Володимир 

Зеленський.

Глава держави також заявив, що Укра-

їна потребує підтримки з боку країн Азії 

на шляху до миру та їх присутності на Са-

міті. Він висловив сподівання, що в ре-

зультаті його візиту до Сінгапуру, участі 

в безпековому саміті та низки зустрічей 

країни регіону приєднаються до Глобаль-

ного саміту миру.

ÑÀÌIÒ ÌÈÐÓ – ÖÅ ÏÎ×ÀÒÎÊ 
ØËßÕÓ ÄÎ ÇÀÊIÍ×ÅÍÍß ÂIÉÍÈ

ÌÈ ÍÀÌÀÃÀЄÌÎÑß 
ÏÎÂÅÐÍÓÒÈ ÂÑIÕÙÎ ÏÎÒÐIÁÍÎ ÕÀÐÊÎÂÓÙÎ ÏÎÒÐIÁÍÎ ÕÀÐÊÎÂÓ

ÃÅÍÀÑÀÌÁËÅß ÌIÑÒ-ÂÎËÎÄÀÐIÂ ÃÅÍÀÑÀÌÁËÅß ÌIÑÒ-ÂÎËÎÄÀÐIÂ 
ÏÐÈÇÓ ÏÐÈÇÓ ЄЄÂÐÎÏÈÂÐÎÏÈ

ОСТАННІМИ ТИЖНЯМИ ХАРКІВ ЗАЗНАВ 
ОСОБЛИВО ЖОРСТОКИХ АТАК З БОКУ РФ. ЯК 
НАСЛІДОК  СМЕРТЬ НІ В ЧОМУ НЕ ВИННИХ, 
МИРНИХ ЖИТЕЛІВ, СЕРЙОЗНІ РУЙНУВАННЯ 
БУДИНКІВ ТА ІНФРАСТРУКТУРИ.

Д
о того ж після березневих ракетних ударів місто за-

лишилося без своєї енергетики та вимушено живи-

тись від інших міст.

Між тим сьогодні в Харкові — більш ніж мільйон жите-

лів, розповів Харківський міський голова Ігор Терехов в ін-

терв’ю журналістам з Турції:

— Крім цього, в нас перебуває більше 200 тисяч вимуше-

них переселенців з деокупованих територій, з територій, де 

зараз ведуться активні бойові дії, з Донецької, Луганської, За-

порізької областей. Звісно, що після нещодавніх ворожих уда-

рів частина людей знов залишила місто, але їх не дуже багато.

І попри все життя триває. Працюють крамниці та супер-

маркети, курсує громадський транспорт. До речі, Харків — 

єдине місто в Україні, де проїзд в автобусах, наземному елек-

тротранспорті, метро безплатний. Хоча дефіцит енергетики 

впливає на життєдіяльність міста:

— Метрополітен є основним перевізником і основною 

транспортною артерією в місті, але зараз потяги курсують 

з великим інтервалом, бо не вистачає напруги. Ми також за-

безпечуємо населення комунальними послугами, як-то світ-

ло, газ, вода. Якось заживлюємось, але все це на грані фолу.

Тож ще з весни місто дуже серйозно готується до опалю-

вального сезону, який, з огляду на ситуацію, буде надсклад-

ним:

— Нам необхідне спеціальне устатковання, яке в Україні, 

на жаль, не виробляється. Це когенераційні великі установ-

ки, модульні котельні, установки для виробництва енерге-

тики, так звані генератори, які працюють на газу. Вони по-

трібні невеличких розмірів, невеличкої потужності, для того, 

щоб вони були розміщені по місту, і їх неможливо б було всі 

одразу уразити, часом що, і місто залишилося б і з електро-

постачанням, і з теплопостачанням.

Та найголовніше, що потрібно наразі Харкову для безпеч-

ного і стабільного функціонування, так це закриття неба:

— Це станеться лише тоді, коли до Харкова прибуде су-

часна ППО, яка здатна сьогодні збивати все те, що летить 

на місто.

ХАРКІВ ВЗЯВ УЧАСТЬ У ЗАСІДАННІ ГЕНЕРАЛЬНОЇ
АСАМБЛЕЇ МІСТ  ВОЛОДАРІВ ПРИЗУ ЄВРОПИ, 
ЯКЕ ВІДБУЛОСЯ В ЛЮБЛІНІ. НА ЗАХОДІ 
ТАКОЖ БУЛИ ПРИСУТНІ ПРЕДСТАВНИКИ 
ПАРЛАМЕНТСЬКОЇ АСАМБЛЕЇ РАДИ ЄВРОПИ, 
А ТАКОЖ МУНІЦИПАЛІТЕТІВ МІСТ НІМЕЧЧИНИ, 
ФРАНЦІЇ, ІСПАНІЇ ТА ПОЛЬЩІ.

Х
арків представляла голова постійного представ-

ництва міст — володарів Призу Європи в Украї-

ні, Почесний консул Грузії в місті Харкові Олек-

сандра Чихладзе, яка розповіла міжнародним партнерам 

про актуальну ситуацію в місті.

Учасники заходу обговорили напрями подальшого спів-

робітництва, а також питання кооперації та перспективні 

проєкти. Крім того, був презентований вебсайт Асоціації 

міст — володарів Призу Європи.

За підсумками Генасамблеї, всі учасники підписали де-

кларацію та обрали місто Болеславіц (Польща) для прове-

дення наступного засідання президії.



3Четвер  
6 червня 2024 року Õàðêiâ äåíü çà äíåì

ÐÎÁÎÒÀ ÄËß ÌÓÆÍIÕ

ÌÀÒÈ ÌÎÆËÈÂIÑÒÜ ÆÈÒÈ

КРЕДИТНИЙ
РЕЙТИНГ ХАРКОВА: 
ПІДВИЩУЄМО 
ПОЗИТИВНИЙ ІМІДЖ

ОКСАНА МАМЕДОВА  МАЙСТЕР ЦЕХУ 
ПЕРЕКЛАДОК І РЕМОНТУ ТЕПЛОВИХ МЕРЕЖ 
УПРАВЛІННЯ РЕМОНТІВ КП «ХАРКІВСЬКІ 
ТЕПЛОВІ МЕРЕЖІ» ДЕПАРТАМЕНТУ З ПИТАНЬ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ МІСТА 
ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ.

П
ід час війни її бригада пройшла суворі випро-

бування на міцність

— У нас одна така бригада на все під-

приємство. Ми обслуговуємо все місто, — розпові-

дає Оксана Мамедова. — Наше завдання — зберігати 

тепло у трубах, по яких подаються опалення та гаря-

ча вода. Щоб до споживача доходило тепло потрібної 

температури, ми робимо ізоляцію — обертаємо труби 

«ковдрою» зі спеціальних матеріалів.

Бригада працює всюди, де прокладені тепломережі: 

у каналах, на покрівлях, на повітряних теплотрасах. 

Оксана Мамедова знає свою бригаду багато років і ду-

же цінить кожного співробітника. Але те, як колектив 

проявив себе в перший же день війни, викликає в неї 

захоплення.

— Зранку 24 лютого 2022 року, незважаючи на масо-

вані обстріли, мені зателефонували абсолютно всі пра-

цівники і повідомили, що вони вже по дорозі на роботу, 

але не можуть дістатися, тому що не курсує транспорт. 

Я просила не їхати до особливого розпорядження. Але 

один працівник таки дістався до роботи. Пішов під вибу-

хи пішки. В нас велика роздягальня, де дуже багато кім-

натних квітів, і він хотів їх полити. Так що в мене бригада 

«ух!». Дуже пощастило із хлопцями та дівчатами.

Робота під час війни стала небезпечною. Майстер 

пригадує найстрашнішу ситуацію, коли на Холодній 

горі, поруч із працівниками, стався приліт

— Ми бачили, як летів снаряд, і не тільки почули силь-

ний вибух, але й відчули, як здригнулася земля, затрем-

тіли труби, з якими ми працювали, — ділиться Оксана 

Мамедова. – Мене вразило, наскільки чітко та зібрано 

колектив спрацював в екстремальній ситуації. Паніки не 

було. Ми стрімко покидали в машину матеріали — навіть 

інструмент не залишили, та швидко від’їхали від місця ра-

кетного удару. Під час війни нам на допомогу надали слю-

саря, і він одразу влився нашу сім’ю. В мене працюють 

найкращі, найнадійніші люди.

Майстер зазначає, що, незважаючи на жорстку трива-

лу війну, бригада повністю забезпечена всім необхідним. 

Є повний склад матеріалів, працівникам надали відмін-

ний комфортний спецодяг для різних сезонів. Суттєвою 

підтримкою від місцевої влади стала у перший період вій-

ни гуманітарна допомога.

— Величезна подяка Ігору Терехову за безплатний про-

їзд у громадському транспорті. Це дуже значна допомога 

працівникам нашої бригади, яким доводиться діставатися 

до роботи здалека. Я не чула, щоб інші мери започаткува-

ли для жителів своїх міст таку ініціативу.

ПРО ЖИТТЯ ХАРКОВА ПІД ЧАС ВІЙНИ ТА 
ЯК МІСТО СПРАВЛЯЄТЬСЯ З ЩОДЕННИМИ 
ОБСТРІЛАМИ ВОРОГА РОЗПОВІВ ЖУРНАЛІСТАМ 
АМЕРИКАНСЬКОГО ВИДАННЯ NBC NEWS 
МЕР МЕГАПОЛІСА ІГОР ТЕРЕХОВ.

П
опри тяжкі умови Харків продовжує жити та 

працювати. Але регулярна небезпека з боку во-

рога змушує людей бути більш обачними та обе-

режними. Адже за останній тиждень удари окупантів роз-

трощили будівлю друкарні; гіпермаркет у вихідний день та 

житлові будинки у різних районах.

— Люди дійсно напружені — це відчувається. Але ніхто 

нікуди не біжить, у кожного свої справи. У Харкові про-

довжують працювати всі профільні служби, бізнес та сфе-

ра обслуговування. Жителі міста та його гості отримують 

необхідні послуги. А ще дуже активно допомагають і пере-

селенцям із районів, де тривають бойові дії, — їх лікують, 

надають житло та намагаються працевлаштувати. Усі лі-

карні, які мають змогу працювати, пра-

цюють. Ми можемо всім надавати ме-

дичну допомогу. Громадський транспорт 

курсує за розкладом, він наразі безплат-

ний, фінансуємо його за кошти бюджету.

Також продовжує функціонувати мет-

рошкола: завершився навчальний рік, 

і діти навіть відзначали свято останньо-

го дзвоника. Адже, попри тяжкі умови, 

харків’яни залишаються незламними та 

стійкими і, що головне, продовжують 

знаходитись у місті та працювати.

Аби мінімізувати ризики та убезпечи-

ти людей, Ігор Терехов вкотре наголо-

шує на необхідності надання сучаснішого ППО, щоб за-

крити небо над мегаполісом:

— Сьогодні питання номер один для Харкова — це су-

часна ППО, яка унеможливить доліт і ракет, і «шахедів» 

до Харкова. Це запитання, яке весь час постає у харків’ян. 

Не було ще жодного дня, щоб мене не спитали, чому у нас 

немає ППО? Потрібно звертатися до наших міжнародних 

партнерів, що і робить наш Президент Володимир Зелен-

ський, до світової спільноти, щоб люди мали можливість 

жити.

НАЦІОНАЛЬНЕ РЕЙТИНГОВЕ АГЕНТСТВО 
«ІВІRATING» ПІДТВЕРДИЛО КРЕДИТНИЙ 
РЕЙТИНГ ХАРКОВА НА РІВНІ «UAВВВ» 
З ПРОГНОЗОМ «У РОЗВИТКУ» ТА ЗБЕРЕЖЕННЯМ 
У КОНТРОЛЬНОМУ СПИСКУ (CREDITWATCH), 
А ТАКОЖ РЕЙТИНГ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ 
ПРИВАБЛИВОСТІ НА РІВНІ «INVА».

Т
акі рівні рейтингів відображають високу ін-

вестиційну привабливість та достатню спро-

можність муніципалітету розраховуватися 

за своїми зобов’язаннями, повідомили в Департаменті 

економіки та комунального майна ХМР.

На думку IBI-Rating, Харківській міській територі-

альній громаді вдалося уникнути критичного скоро-

чення основних 

дохідних дже-

рел і забезпечи-

ти збалансова-

ність бюджету, 

оптимізувати 

структуру ви-

трат та їх пере-

орієнтованість 

на підтримку 

життєдіяльнос-

ті населення Харкова. Внаслідок активних бойових дій 

на території міста об’єкти споживчого ринку зазнали 

значних пошкоджень та руйнувань.

Попри військову агресію рф, протягом 2023 року 

в Харкові було зареєстровано понад 1,5 тис. нових 

юридичних осіб та приблизно 13,9 тис. нових ФОП.

Крім того, місцева влада проводить активну робо-

ту в напряму підтримки підприємництва, створення 

позитивного іміджу міста та реалізації інвестиційних 

проєктів, спрямованих на його розвиток.

ОБЛИЧЧЯ ХАРКОВА
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ÕÀÐÊIÂÕÀÐÊIÂ 
ÍÀ ÏÎ×ÀÒÊÓ ËIÒÀÍÀ ÏÎ×ÀÒÊÓ ËIÒÀ
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ÃÐÎØI ÍÀ ÏÎÒÎÉÁI××ß
МЕРА ФРАНЦУЗЬКОГО МІСТА АГД ЖИЛЯ 
Д’ЕТТОРЕ ЗВИНУВАТИЛИ У ТОМУ, ЩО ВІН 
ВИТРАТИВ БЮДЖЕТНІ КОШТИ НА МІСЦЕВУ 
ВОРОЖКУ СОФІЮ МАРТІНЕС, ЯКА МАЛА 
РЕПУТАЦІЮ МЕДІУМА  ЛЮДИНИ, ЩО 
РОЗМОВЛЯЄ З ДУХАМИ ПОМЕРЛИХ.

З
а словами адвоката пана д’Етторе, коли мер по-

просив її зв’язатися з його померлим батьком, їй 

це начебто вдалося. Упродовж останніх чотирьох 

років віщунка маніпулювала мером особисто та по теле-

фону, маючи чудові навички черевомовця. Йому надхо-

дили тисячі таємничих дзвінків від «голосів» померлих 

людей та «ангелів», деякі з них закликали мера допо-

могти ворожці. Серед іншого, його переконали найняти 

кількох членів її родини на роботу в міську раду, а також 

відремонтувати її будинок. Місцеві підприємці, пов’яза-

ні з мером, виконували роботу безплатно, боячись втра-

тити майбутні контракти з мерією.

Зрештою цією історією зацікавилися правоохоронці. 

Жиля д’Етторе та Софію Мартінес заарештували. Оби-

два перебувають у слідчому ізоляторі за звинуваченням 

у розтраті бюджетних коштів, а мера також звинувачу-

ють у корупції.

Ìîçàїêà

ÇÀÐÀÄÈ ÂËÀÑÍÎЇ ÁÅÇÏÅÊÈ
ОЧІЛЬНИК СЛІДЧОГО УПРАВЛІННЯ ПОЛІЦІЇ 
ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ СЕРГІЙ БОЛВІНОВ 
ЗАКЛИКАВ ХАРКІВ’ЯН НЕ ЇЗДИТИ НА БАЗИ 
ВІДПОЧИНКУ В РЕГІОНІ.

З
а останні два тижні росіяни кілька разів обстрі-

ляли бази відпочинку в Харківській області.

— 19 травня російські війська вдарили «Іс-

кандерами» по базі відпочинку в Черкаській Лозовій 

під Харковом.

— 1 червня російські війська завдали удару раке-

тою «Іскандер-К» по базі відпочинку в Балаклії.

— У ніч на 3 червня росіяни завдали ракетного 

удару по базі відпочинку «Занки» в селі Дачне Чугу-

ївського району.

«Ворог діє жорстоко, цілеспрямовано обстрілює 

і вбиває мирних українців», — заявив Болвінов.

ÂÑÅÑÂIÒÍIÉ ÄÅÍÜ «ÒÅÒÐIÑÓ»
МАЙЖЕ КОЖНІЙ ЛЮДИНІ НА ПЛАНЕТІ 
ЗНАЙОМА ЦЯ ЗАХОПЛЮЮЧА ГРА, ЩО 
РАНІШЕ ІСНУВАЛА У ФІЗИЧНОМУ ВИГЛЯДІ, 
А ЗАРАЗ Є ТАКОЖ В ЕЛЕКТРОННОМУ 
ВАРІАНТІ.

«Тетріс» – це головоломка, яка створена з викорис-

танням геометричних фігур, що треба складати певним 

чином якомога швидше. Гра стала об’єктом серйозних 

наукових досліджень. Вчені довели, що «Тетріс» мож-

на використовувати як досить ефективний інструмент 

боротьби з підвищеною тягою до їжі та з наркозалеж-

ністю через підсилену роботу головного мозку.

Пізніше гра була випущена на більш ніж 65 платформах, 

що саме по собі вже становить світовий рекорд. 500 міль-

йонів завантажень «Тетрісу» на мобільних пристроях – теж 

доволі значне число. За кількістю проданих комерційних 

версій гра перевершує будь-які інші комп’ютерні ігри.

ÌIÑßÖÜ ÐÎÇÓÌÍÈÕ ÄIÒÅÉ
НАУКОВЦІ АМЕРИКАНСЬКОГО 
НАЦІОНАЛЬНОГО БЮРО 
ЕКОНОМІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 
ВИРІШИЛИ З’ЯСУВАТИ, В ЯКИЙ 
МІСЯЦЬ РОКУ НАРОДЖУЮТЬСЯ ДІТИ 
З НАЙКРАЩОЮ УСПІШНІСТЮ.

В
они провели масштабне досліджен-

ня та зібрали багато даних про дітей 

віком від 6 до 15 років.

Вони аналізували посидючість, здібно-

сті до навчання, а також порівнювали їхні 

оцінки в школі. Висновки дуже ці-

каві. Так, найгірші результати у нав-

чанні демонструють діти, народжені 

у серпні. В них найнижчі оцінки та 

інші показники успішності.

Найкращі результати показа-

ли діти, які народжені в «місяць 

знань» — у вересні. Їхні показники 

стосуються не лише школи — зго-

дом їхній відсоток вищий серед тих, 

хто вступає у престижні заклади ви-

щої освіти.

ÕÒÎ Ó ËIÄÅÐÀÕ
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ ТА НАУКИ УКРАЇНИ 
ОПРИЛЮДНИЛО СПИСОК ОБЛАСТЕЙ, В ЯКИХ 
НАВЧАЄТЬСЯ НАЙБІЛЬШЕ СТУДЕНТІВ.

П
опри повномасштабне вторгнення та пошко-

дження цілої низки університетів, Харків по-

сідає у цьому рейтингу другу сходинку.

Станом на 2024 рік п’ятірка регіонів-лідерів така:

Київ — 282 488 студентів;

Харків — 123 208 студентів;

Львів — 104 874 студенти;

Дніпро — 75 408 студентів;

Одеса — 72 193 студенти.

У Міносвіти також зазначили, що загальнонаціональ-

ною тенденцією є зменшення кількості закладів вищої 

освіти — станом на початок 2022 року їхня кількість ста-

новила — 437, у 2023 році — 428, а цьогоріч уже — 418.

ÍÅ ÐÅÂIÒÜ 
ÁIËÓÃÎÞ

ВІДОМИЙ МОВОЗНАВЕЦЬ ОЛЕКСАНДР 
АВРАМЕНКО РОЗПОВІВ ПРО МОВНІ ЛОГІЧНІ 
ПОМИЛКИ, ЯКІ ВЖЕ СТАЛИ НОРМОЮ СЕРЕД 
УКРАЇНЦІВ.

В
ін звернув увагу на вираз «взяти дитину на 

руки», який часто використовують у громад-

ському транспорті. Він зазначив, що у такому 

разі дитину садять не на руки, а на ноги. Однак цю не-

відповідність зазвичай ніхто не помічає.

Інший приклад — «червоне чорнило». «Але ж чорнило 

має бути чорним, а не червоним чи зеленим. Колись пер-

ша рідина для письма була чорної барви, тож і назвали її 

чорнилом. А коли винайшли червону і зелену, то виріши-

ли не називати її «червонило» чи «зеленило». Так і з’яви-

лося чорнило різних кольорів», — сказав Авраменко.

Очолює хіт-парад узаконених помилок фразеоло-

гізм «ревіти білугою». Насправді білуга є рибою, тому 

не може ревти. «У цьому вислові мала б бути не білуга, 

а білуха — ссавець із родини дельфінових, який може 

ревіти та мукати», — додав він.

ÍÎÂÈÉ 
ÒÅÌÏÅÐÀÒÓÐÍÈÉ 

ÐÅÊÎÐÄ
У

 Харкові у неділю, 2 червня, було рекордно спе-

котно. Стовпчики термометрів показували по-

значку +31,4 °C, повідомили у Харківському регіо-

нальному центрі з гідрометеорології. Попередній макси-

мум температури, який був у 1962 році, становив +31,2 °C.

За дослідженнями із 1945 до 2024 року, середньодо-

бова температура повітря 2 червня складала 18,1 граду-

са тепла. Мінімальну температуру спостерігали 3 червня 

у 1950 і 1978 роках на рівні +3,8 градуса.
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ÐÎÁÎÒÀ Є. ÍÅÌÀ ÊÎÌÓ ÏÐÀÖÞÂÀÒÈ
ЧЕРЕЗ МОБІЛІЗАЦІЮ НАРАЗІ В УКРАЇНІ 
СПОСТЕРІГАЄТЬСЯ ДЕФІЦИТ КАДРІВ.

О
собливо складно найняти на офіційну роботу 

чоловіків призовного віку, бо вони намагаються 

уникнути можливого призову, стверджує експерт 

з ринку праці Сергій Марченко:

– У той час, коли потрібно найняти умовно 300–

400 тисяч людей в ЗСУ, весь ринок, всі кілька мільйонів 

чоловіків призовного віку думають, мобілізують їх чи ні. 

І те, що чоловіки звільняються, – стійкий тренд ринку, 

який виник ще до нового року, коли почалися розмови 

про потреби в мобілізації. Багато чоловіків зараз намага-

ються зайвий раз не виходити на вулицю й офіційно не 

влаштовуватися на роботу, де їм можуть вручити повістку. 

Тому це додатковий чинник, який тисне на ринок праці.

Для того щоб знову активніше наймати на роботу чоло-

віків, необхідно завершити масову мобілізацію.

Але, на жаль, ситуація на ринку праці вже не вирівня-

ється ніколи, говорить експерт, бо ве-

лика частина населення не повернеть-

ся з-за кордону, і дисбаланс збережеть-

ся. Кадрів все одно не вистачатиме:

– Зараз за кордоном приблизно 

4–5 млн співвітчизників, і все більше 

вони інтегруються в нове життя: ви-

вчають мови, знаходять роботу, їхні ді-

ти ходять у садочки та школи. Тож тієї 

кількості людей, що була в Україні до повномасштабної 

війни, у нас уже не буде ніколи. Ситуація не вирівняється, 

хоча, може, трохи стабілізується.

З початком повно-

масштабного вторгнен-

ня кількість вакансій на 

ринку зменшилася на 

80%. І хоча ринок почав 

оживати у 2023-му, за-

гальна ситуація не по-

кращилась.

Цікаво, але сьогодні 

на ринку праці з’явило-

ся більше можливостей 

для жінок, бо чоловіків 

не вистачає. Деякі ро-

ботодавці навіть змі-

нили, наприклад, оголошення про найм «водіїв». Тепер 

там значиться: потрібні «водійки».

У такий спосіб вже впродовж року ситуація на 

ринку праці може стати критичною – брак чо-

ловіків, щоб закрити суто чоловічі вакансії, обмеженість 

робочих місць в промисловості через розбиті підприєм-

ства, спустошеність населених пунк-

тів на окупованих та прифронтових 

територіях та перенасиченість шукачів 

роботи жіночої статі. Хоч трохи ста-

білізувати ситуацію можна буде після 

припинення мобілізації, зауважує екс-

перт. А про запуск позитивної динамі-

ки можна буде говорити лише після за-

кінчення війни.

До речі, у Харкові бізнес продовжує працювати, відкрилося багато малих підприємств. 
Незважаючи на складні часи, місто посідає четверте місце в Україні за кількістю малих 
підприємств, які реєструються.
Міський голова Ігор Терехов зазначив: «Запрацювало чимало маленьких кафе, ресторанів, 
літніх майданчиків. Коли йдеш вулицями міста, то бачиш, з якою любов’ю все це зроблено. 
До Харкова повернулося багато людей з-за кордону, зі Львова, Закарпаття та інших регіо-
нів, які виїжджали під час першого року повномасштабного вторгнення рф. І те найкраще, 
що вони побачили там, сьогодні втілюють у Харкові».

Ó ÌIÑÒI ÂIÄÍÎÂËÞÞÒÜ 
ÏÎÊÐIÂËI ÏIÑËß ÏÐÈËÜÎÒIÂ

ЗОКРЕМА, БУДІВЕЛЬНИКИ 
РЕМОНТУЮТЬ ДАХИ ДВОХ БУДИНКІВ 
У НЕМИШЛЯНСЬКОМУ РАЙОНІ.

У
шкодження досить серйозні. Через 

вибухову хвилю шифер на одній 

покрівлі і профлист на іншій роз-

летілися у всі боки.

— Спочатку демонтували старе покрит-

тя. Потім відремонтували кроквяну систе-

му, обрешітку, гідробар’єр. Тепер вже стали 

до монтажу профлиста. Площа покрівель 

складає 100 м2 — однієї та майже 150 м2 — 

іншої. Роботи тривають вже декілька днів. 

Плануємо закінчити ремонт до кінця тиж-

ня, — повідомив заступник директора 

КП «ХРБП» ХМР Олег Волошин.

Взагалі з початку року КП «ХРБП» відновило 73 жор-

сткі покрівлі, це майже 3 800 м2, та 121 дах з м’якою по-

крівлею — це приблизно 3 000 м2. Більша частина ремонт-

них робіт — відновлення після ракетних ударів. Праців-

ники КП продовжують працювати майже цілодобово 

і без вихідних.

ÂIÄÐÅÌÎÍÒÎÂÀÍÎ 50 ØÊIË
У ХАРКОВІ ЗА ЧАС ВІЙНИ ПОШКОДЖЕНО 59% 
ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ. ЧОТИРИ ШКОЛИ ПОВНІСТЮ 
ЗРУЙНОВАНІ.

З
а кошти міського бюджету вже відремонтовано 

50 шкіл, повідомила директорка Департаменту 

освіти Харківської міськради Ольга Деменко:

— Але, на превеликий жаль, от лише минулими тиж-

нями від ракетних обстрілів зазнали пошкоджень Центр 

дитячої творчості, дитячо-юнацька спортивна школа, дві 

школи на Олексіївці, професійно-технічний навчальний 

заклад.

Тож скільки навчальних закладів з пошкоджених відре-

монтують до першого вересня 2024 року та скільки шкіл 

і садочків будуть готові прийняти дітей, у разі стабілізації 

ситуації з обстрілами і початком очного навчання, відпо-

вісти складно. До того ж впливати на терміни роботи з від-

новлення закладів освіти, якими опікуються міжнародні 

партнери, місцеві органи влади не можуть.

— Ми не можемо підганяти тих, хто взяв об’єкти для 

ремонту. Вони ж нам не підзвітні і непідконтрольні: 

 зроблять тоді, коли в них будуть можливості, придатна 

безпекова ситуація для роботи, гроші тощо. Але ми з усі-

ма міжнародними партнерами на постійному зв’язку. 

Що стосується, наприклад, закриття контурів, то це ро-

биться відразу, як тільки відбувся приліт. Загалом це дуже 

болюче питання і, на жаль, не завжди я, як управлінець, 

можу його прогнозувати чи цим керувати.

У закладах загальної середньої освіти Харкова 

у 2023/2024 році навчалися 110 943 дитини. З них лише 

трохи більше трьох тисяч школярів — очно. Але бажаючих 

відвідувати уроки офлайн все більше. Тож, поки безпекова 

ситуація не дозволяє відновити навчання у школах, в Хар-

кові наразі облаштовується декілька спеціальних укрит-

тів, таких, як підземна школа в Індустріальному районі.
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ßÊ ÎÔÎÐÌÈÒÈ ßÊ ÎÔÎÐÌÈÒÈ ÎÏIÊÓÍÑÒÂÎ ÍÀÄ ÎÏIÊÓÍÑÒÂÎ ÍÀÄ ÍÅÄIÍÅÄIЄЄÇÄÀÒÍÈÌÇÄÀÒÍÈÌ
БАГАТО ЛЮДЕЙ ПОХИЛОГО ВІКУ НЕ МОЖУТЬ 
ВПОРАТИСЯ З ДОГЛЯДОМ ЗА СОБОЮ ЧЕРЕЗ 
СТАН ЗДОРОВ’Я. У ТАКОМУ РАЗІ РІДНІ 
АБО ЗНАЙОМІ, ЯКІ ХОЧУТЬ ДОПОМОГТИ 
ПЕНСІОНЕРУ, ВСТАНОВЛЮЮТЬ НАД НИМ ОПІКУ 
АБО ПІКЛУВАННЯ. ВАРТО ЗАЗНАЧИТИ, ЩО ЦІ 
ТЕРМІНИ МАЮТЬ АБСОЛЮТНО РІЗНЕ ЗНАЧЕННЯ.

О
пікунство призначають тоді, коли людина пов-

ністю недієздатна. А піклування — коли дієздат-

ність пенсіонера обмежена.

ПОКРОКОВИЙ ПЛАН ДІЙ
1. Спершу необхідно написати заяву про обмеження діє-

здатності людини. Її необхідно направити у найближчий суд.

2. Якщо недієздатний лікується у наркологічному або 

психіатричному відділенні — треба нести заяву в суд, який 

буде саме у тій місцевості.

3. Юристи рекомендують спочатку піти із заявою та 

паспортом в органи опіки та піклування (саме вони бра-

тимуть активну участь у справі, виноситимуть висновок).

4. Важливо, що заяву може подавати не тільки син або 

дочка, а й близькі родичі недієздатного. Однак особа, яка 

буде опікуном, не повинна мати серйозних захворювань 

(наприклад, туберкульоз, інфекції), мати наркотичну або 

алкогольну залежність, судимість тощо.

5. У заяві треба прописати хвороби недієздатного. Це 

може бути стійкий розлад психіки або інше.

6. Також потрібно написати в заяві, щоб недієздатно-

му надали клопотання про призначення судово-медичної 

експертизи, вказати лікарню, де це має відбуватися.

7. Якщо всі документи правильні, тоді суд призначає 

експертизу.

8. Після того як експертиза підтвердить діагноз, недієз-

датному встановлять опікуна.

9. Важливо, що така справа — нелегка, тому суд може 

тягнутися до двох років.

Після того як суд винесе рішення про недієздатність, 

потрібно звернутися в органи опіки з такими документа-

ми:

 відповідною заявою;

 копією та оригіналом паспорта;

 медичною довідкою;

 автобіографією;

 свідоцтвом про шлюб (якщо є);

 довідкою про доходи;

 довідкою про те, що у вас немає судимості;

 документами про наявність нерухомості;

 згодою сім’ї на спільне проживання.

Важливо, що після цього органи опіки можуть відвіда-

ти ваше житло з перевіркою. Вони повинні переконатися 

у тому, що підопічному підходитимуть умови життя.

Після того як вас призначать опікуном, ви маєте піклу-

ватися про недієздатного, кормити, одягати й піклуватися 

про його емоційний стан.

Все це робиться безоплатно, однак ви можете розпоря-

джатися доходами підопічного, а ще маєте можливість по-

дати документи на виділення пільг.

ЯК ОТРИМАТИ МАТЕРІАЛЬНУ ДОПОМОГУ

Спершу ви повинні подати заяву у відповідну установу 

і додати до неї такі документи:

 паспорт підопічного;

 копія документа про реєстрацію в ДРФО;

 довідку до акта огляду медичної експертної комісії 

(якщо є інвалідність);

 копію рішення суду про обмеження цивільної діє-

здатності;

 копію рішення суду про призначення опікуна;

 копію вашого паспорта.

ОПІКУНСТВО 
ТА МОБІЛІЗАЦІЯ

За законом, згідно зі статтею 23 «Про мобілізаційну під-

готовку та мобілізацію», призову не підлягають військо-

возобов’язані, які мають не тільки дружину (або чоловіка) 

з інвалідністю, а й матір чи батька.

Однак, згідно зі статтею 23, підопічні мають бути осо-

бами з інвалідністю першої або другої групи (третя не під-

ходить).

Аби довести факт наявності інвалідності й звільнення 

від призову, треба подати у військкомат такі документи:

 свідоцтво про народження (в ньому вказано, що са-

ме ця людина є вашим батьком/матір’ю);

 паспорти (ваш та підопічного);

 картку платника податків;

 довідку з МСЕК;

 посвідчення про інвалідність підопічного.

×È ÏÅÐÅÕÎÄßÒÜ ÊÐÅÄÈÒÈ ×È ÏÅÐÅÕÎÄßÒÜ ÊÐÅÄÈÒÈ ÄÎ ÑÏÀÄÊÎÄÎ ÑÏÀÄÊÎЄЄÌÖIÂ?ÌÖIÂ?
ОФОРМЛЕННЯ СПАДЩИНИ В УКРАЇНІ  
СПРАВА СКЛАДНА Й БАГАТОГРАННА. ВОНА 
ПОТРЕБУЄ ХОРОШИХ НОТАРІУСІВ, А ІНКОЛИ Й 
ВИТРИВАЛОСТІ. ТИХ, ХТО ПРИЙМАЄ СПАДЩИНУ 
ЧИ СКЛАДАЄ ЗАПОВІТ, ЦІКАВИТЬ ПИТАННЯ: ЧИ 
ПЕРЕХОДЯТЬ БОРГИ У СПАДОК? І ЦЕ ЦІЛКОМ 
ЛОГІЧНО, АДЖЕ, КРІМ МАЙНА, ВРАХОВУЮТЬСЯ 
ЩЕ Й ЗАБОРГОВАНОСТІ ПОМЕРЛОГО.

За новим законопроєктом нардепи пропонують запрова-

дити неможливість спадкоємців відмовитися від спадщи-

ни, якщо у померлого були борги. Нині за законодавством, 

той, хто відчужується від спадщини, звільняється і від спла-

ти боргів. А той, хто приймає спадщину, — має виплачувати 

і заборгованості.

Проте нині родичі померлих можуть відмовитися від спад-

щини, а отже, — і від боргів. Часто від спадщини відмовля-

ються деякі родичі, щоб пришвидшити процедуру та зеко-

номити на послугах нотаріуса, якщо домовилися між собою.

Розберемося з юристами щодо нових норм законопро-

єкту та з тим, що може змінитися у разі його ухвалення. 

За чинними законами, у разі відмови від спадщини або 

неподання заяви про прийняття, спадкоємці лишаються 

без спадку. Кредитори не отримують нічого також.

Юристи кажуть, часто трапляються ситуації, коли ро-

дичі померлих, які проживали з ними чи користувалися 

їхнім майном, не оформлювали його, а потім не могли 

продати чи довести право власності. Тому важливо знати 

не тільки, як приймати спадщину, а і як скласти заповіт.

— Інколи ситуація така, що у людей просто немає гро-

шей, щоб оплатити послуги нотаріуса та державне мито. 

Але бувають ситуації, коли люди просто уникають сплати 

коштів за борговими зобов’язаннями спадкодавця, — ка-

же юристка Олена Воронкова.

Юристи додають, законопроєкт потребує доопрацюван-

ня. Сама зміна, в разі ухвалення, стосуватиметься статей 

ЦК України 1273 та 1274, до яких додадуть таке: «Не допус-

кається відмова від прийняття спадщини у разі наявності 

боргів за зобов’язаннями спадкодавця перед кредитора-

ми до їх задоволення в межах вартості майна, одержаного 

у спадщину, в порядку, визначеному цим Кодексом».

Тут ідеться про будь-які борги: за комуналку, аліменти, 

за рішеннями суду чи кредити. Спадкоємців хочуть позба-

вити можливості відмови від спадщини на користь інших, 

якщо померлий мав борги.

Проблемою це може стати для тих спадкоємців, чиї спад-

кодавці мали маленькі статки та великі борги. Адже тоді від-

мова буде неможливою, і доведеться сплачувати чужі бор-

ги. Поки законопроєкт має більше питань, ніж пояснень, 

до прикладу, як шукатимуть родичів померлих і як розрахо-

вуватися з кредиторами, якщо родичів у померлого багато?

По суті, законопроєкт захищає права кредиторів: з ни-

ми розрахуються або спадкоємці, або територіальні гро-

мади (у разі визнання спадщини відумерлою). Також 

юристи додають, що такий законопроєкт є відходом від 

європейської практики, де від спадщини відмовляються 

доволі часто, щоб не сплачувати високі податки.

У К Р А Ї Н А
ХАРКІВСЬКА МІСЬКА РАДА
ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
26 СЕСІЯ 8 СКЛИКАННЯ
ВІД 28.05.2024  № 594/24

Р І Ш Е Н Н Я
ПРО ВНЕСЕННЯ ЗМІН ДО РІШЕННЯ 15 СЕСІЇ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 8 СКЛИКАННЯ ВІД 28.02.2023 № 350/23 «ПРО ОРГАНІЗАЦІЮ ДІЯЛЬНОСТІ 

КОМУНАЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА «ЦЕНТРАЛІЗОВАНА ЗАКУПІВЕЛЬНА ОРГАНІЗАЦІЯ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ»
На підставі Закону України «Про публічні закупівлі», відповідно до по-

станов Кабінету Міністрів України від 27.12.2018 № 1216 «Про особливос-

ті створення та діяльності централізованих закупівельних організацій», від 

12.10.2022 № 1178 «Про затвердження особливостей здійснення публічних за-

купівель товарів, робіт і послуг для замовників, передбачених Законом Укра-

їни «Про публічні закупівлі», на період дії правового режиму воєнного стану 

в Україні та протягом 90 днів з дня його припинення або скасування», керую-

чись ст. 59 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», Харків-

ська міська рада

ВИРІШИЛА:

1. Внести зміни до рішення 15 сесії Харківської міської ради 8 скликання від 

28.02.2023 № 350/23 «Про організацію діяльності комунального підприємства 

«Централізована закупівельна організація Харківської міської ради» (зі змінами), 

виклавши додаток 1 у новій редакції (додається).

2. Контроль за виконанням рішення покласти на постійну комісію Харківської 

міської ради з питань промисловості, економічного розвитку та власності.

Міський голова І. О. ТЕРЕХОВ

ДОДАТОК 1
ДО РІШЕННЯ 15 СЕСІЇ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 8 СКЛИКАННЯ ВІД 28.02.2023 № 350/23 «ПРО ОРГАНІЗАЦІЮ ДІЯЛЬНОСТІ КОМУНАЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

«ЦЕНТРАЛІЗОВАНА ЗАКУПІВЕЛЬНА ОРГАНІЗАЦІЯ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ» В РЕДАКЦІЇ РІШЕННЯ 26 СЕСІЇ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 8 СКЛИКАННЯ 
ВІД 28.05.2024 №594/24

ПЕРЕЛІК
ТОВАРІВ, ЗАКУПІВЛЯ ЯКИХ Є ОБОВ’ЯЗКОВОЮ ЧЕРЕЗ КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО 

«ЦЕНТРАЛІЗОВАНА ЗАКУПІВЕЛЬНА ОРГАНІЗАЦІЯ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ» 
Тверде паливо

Пелети паливні

Нафта і дистиляти

Бензин

Нафтовий газ скраплений

Дизельне паливо

Мазути

Мастильні засоби

Трансмісійні оливи

Моторні оливи

Електрична енергія

Електрична енергія

Гравій, пісок, щебінь і наповнювачі

Пісок

Щебінь

Поліетиленові мішки та пакети для сміття

Поліетиленові пакети для сміття

Офісне устаткування та приладдя різне

Папір для друку

Електричні акумулятори

Свинцево-кислотні акумуляторні батареї

Парфуми, засоби гігієни та презервативи

Мило

Шини для транспортних засобів великої та малої тоннажності

Шини для транспортних засобів малої тоннажності

Шини для транспортних засобів великої тоннажності

Шини для сільськогосподарської техніки

Кам’яна сіль

Кам’яна сіль

Конструкційні матеріали

Цемент

Конструкційні матеріали різні

Плита OSB (ОСБ)

Вироби з дроту

Електроди зварювальні

Директор Департаменту розвитку муніципального 
менеджменту Харківської міської ради Юрій ДЯЧЕНКО
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ОДНА З ГОЛОВНИХ НЕПРИЄМНОСТЕЙ 
ТЕПЛОГО СЕЗОНУ, ЯКА ЗАВАЖАЄ ЛЮДЯМ 
РАДІТИ, ЩО НАРЕШТІ ПРИЙШЛО ЛІТО,  
КОМАРІ. БЕЗ РЕПЕЛЕНТУ (ЗАСОБУ ДЛЯ 
ВІДЛЯКУВАННЯ) ХОЧ НА ВУЛИЦЮ НЕ 
ВИХОДЬ, ТА Й ВДОМА КОМАХИ ТЕЖ 
ДОКУЧАЮТЬ  У ТЕПЛІ ДНІ ВЕЧОРАМИ 
У ВІДЧИНЕНІ ВІКНА ТА БАЛКОНИ ТАК І ЛЕТЯТЬ 
ЦІЛІ ЗГРАЇ.

В
Україні є майже 50 видів комарів. Найчас-

тіше це комахи коричневого, сірого чи жов-

того кольору. Основний мисливець на лю-

дей — комар звичайний (він же пискун).

І хоча поширені версії, що у різних регіонах Укра-

їни укуси комарів відрізняються, навряд чи це так. 

Як пояснює ентомолог, старший науковий співро-

бітник Державного природознавчого музею НАН 

України Володимир Різун, у всіх таких комах рото-

вий апарат однаковий, відповідно, робити укуси та 

пити кров по-різному у них навряд чи вийде.

— П’ють кров тільки самки комарів — вона по-

трібна їм для розмноження. Це не тільки кров лю-

дини, а й тварин та навіть амфібій. Що більше крові 

вони зможуть випити, то більше зможуть відкласти 

яєць. У середньому відкладають від пари десятків 

до півтори сотні яєць, але самки малярійних кома-

рів можуть відкласти під три сотні. Самці воліють 

харчуватися виключно соками рослин.

Вишукують жертву комарі за запахом, реагуючи 

на молочну кислоту, а також на тепло, рухи і вугле-

кислий газ, що видихається.

Найбільше комарів можна зустріти у вологих лі-

систих місцях та біля води. Недарма Шацькі озера 

на Поліссі давно набули слави одного з найкомари-

ніших місць відпочинку в країні.

— Личинки комарів розмножуються у воді, але 

для їхнього розвитку води треба дуже мало, — зазна-

чає ентомолог Володимир Різун. — Невеликі калю-

жі води можуть бути і у дуплах, у підвалах, де вода є. 

Вони швидко розвиваються. Але в лісах та вологих 

місцях їх буде більше.

Шлях до дорослої особини від личинки у кома-

рів — лише тиждень. Розвиваються вони у стоячій 

воді — біля бурхливих гірських річок комарів бу-

де менше. Час активності — увечері. Жертву сам-

ки комарів вишукують у слабко освітлених місцях. 

Зустрічі з ними в Україні відбуваються в теплу пору 

з середини весни до середини осені, але ці строки 

можуть зміщуватися з огляду на погоду.

Комахи, що мешкають в Україні, цілком здатні 

переносити ту ж малярію. Ентомологи жартують, 

що найстрашнішим звіром на планеті можна вважа-

ти не тигрів, ведмедів чи акул, а комарів, 

які переносять цю хворобу, яка останні-

ми роками випередила за рівнем смертності пнев-

монію і туберкульоз і вийшла на перше місце.

У 2022 році зафіксували майже 250 мільйонів 

випадків зараження малярією та понад 600 тисяч 

смертей від неї у 85 країнах. На щастя, в Україну 

хвороба попадає рідко — лише разом із туристами. 

У нашому кліматі збуднику малярії вижити складно, 

тож і від комарів її підхопити малоймовірно.

А в Україні комарі можуть заразити дирофіляріо-

зом. Це круглий хробак до 20–25 см у довжину, що 

живе під шкірою, часто — в районі очей. Такі випад-

ки є, і переносником може бути будь-який комар, 

який живиться кров’ю. Захворювання зазвичай пе-

редається як комариний укус від хворих тварин.

 ЯКІ ВИДИ КОМАРІВ ЖИВУТЬ В УКРАЇНІ?
Пискун, або комар звичайний

Це ті комарі, які не дають влітку заснути. Вони 

живуть повсюдно на планеті, і в деяких місцях мо-

жуть бути справді небезпечними, оскільки є пере-

носниками інфекційних захворювань: енцефаліту, 

гарячки Західного Нілу, пташиної малярії, гель-

мінтозів та інших хвороб. В Україні можуть пере-

носити інфекцію екземи та вірус менінгіту. Самки 

харчуються кров’ю та соком рослин, самці — лише 

соком рослин. У місці укусу з’являється невеликий 

набряк.

 Комарі-довгоніжки

Зустрічаються виключно у вологих місцях — їх ба-

гато біля боліт, ставків, водойм. Розмір цих комарів, 

на відміну від пискунів, може доходити аж до вось-

ми сантиметрів. Середній розмір — сантиметри чо-

тири. Своєю довжиною лякають людей — дехто вва-

жає їх малярійними. Але довгоніжки не становлять 

для людини жодної небезпеки — вони не кровопив-

ці і обідають виключно нектаром та рослинними со-

ками.

 Комарі-дергуни

Відрізняються досить довгими ногами, якими 

смикають, якщо сідають на якусь поверхню — від 

цього й походить назва.

Личинки комара-дергуна, як довели дослідження, 

здатні виживати після висихання. В рамках експе-

рименту їх на рік відправили до космосу у висуше-

ному вигляді, при цьому 80% личинок вижили.

Цих комарів вчені використовують для визначен-

ня рівня забруднення річок і озер — їхні личинки 

очищають воду і навіть переробляють органічні ре-

човини в мінеральні. Такий лікувальний бруд є в ли-

манах Азовського моря. 2007 року в Бердянську ко-

мареві-дзвінцю навіть встановили пам’ятник.

Ãîðîñêîï íà 6 ÷åðâíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Виявляючи стриманість у спілкуванні з іншими — 

особливо неприємними — людьми, ви проходите сво-

єрідне випробування, підсумки якого дадуть зрозуміти, 

наскільки ви готові вирішувати питання за участю ото-

чення.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Обірвати «нитку» енергії може будь-який різкий ви-

гук, необережна дія, недобрі думки — будь-якого прояву 

негативу сьогодні бажано уникати: він завдасть шкоди 

не так оточенню, як самій людині. Від ризикованих жар-

тів бажано відмовитися: затаївши образу, вона на трива-

лий час може стати для вас серйозною загрозою.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Не варто наполягати на своїй правоті, якщо ви невпе-

внені в ній на всі сто відсотків: найімовірніше, істина 

буде не на вашому боці, а це означає, що ви опинитеся 

в незручному — або навіть смішному — становищі.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Численні контакти, дзвінки та спілкування на різ-

них рівнях зроблять день активним і метушливим, але 

досягти поставленої мети не дозволять, оскільки необ-

хідні для цього сили підуть у слова. Пріоритетні напря-

ми, в яких сьогодні бажано діяти, — робота та бізнес: тут 

можливі успіхи різної — як професійної, так і фінансо-

вої — властивості.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Не намагайтеся домогтися від коханої людини відпові-

ді на своє запитання, щоб там не було: можливо, вам це 

і вдасться, але те, що почуєте, вас навряд чи потішить, то-

му краще залишити все, як є, і не копатися в минулому.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
У взаєминах із близькими людьми не варто йти на 

принцип, домагаючись того, щоб рішення було ухвале-

но на ваших умовах, — розумний компроміс ще нікому 

не заважав, особливо у особистих стосунках.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Підтримати гарний настрій, якого ви сьогодні вкрай  

потребуватимете, допоможе усамітнення і нурення в 

улюблену справу: намагайтеся виходити з дому лише 

у разі крайньої необхідності.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Виконати і перевиконати свою робочу норму вдасть-

ся лише у разі повної концентрації на завданнях, які 

вирішити, інакше день мине марно. У той же час не пе-

ревтомлюйтесь, пам’ятайте, що сили не безмежні.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Напруженість, яка супроводжуватиме вас від ранку, 

може негативно вплинути на стосунки з оточенням, то-

му бажано відмовитися від спілкування з ними — хоча б 

у першій половині дня. До пропозицій щодо зміни ді-

яльності та проєктів, пов’язаних хоча б з мінімальним 

ризиком, ставтеся гранично обережно.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Спілкування з рідними людьми — особливо старшого 

віку — принесе не лише приємні емоції, а й реальну ко-

ристь: інформація, яку можна від них отримати, виявить-

ся воістину безцінною. Будьте уважні та дбайливі до своїх 

домочадців. Не дозволяйте грубостей та байдужості.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Відчувши, що вас щось дратує, хоча б ненадовго змі-

ніть атмосферу: наприклад, вирушіть на прогулянку 

до найближчого парку — через годину ви знову будете 

готові зрушити гори.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
День, сприятливий для будь-яких фінансових опе-

рацій, особливо якщо вони пов'язані з купівлею ре-

чей, про які ви давно мріяли: придбання виявиться 

вигідним та прослужить довгі роки.
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